

В Набережных Челнах отметят национальный праздник «Карга боткасы». – Текст: электронный // Набережные Челны: официальный сайт. – 2023. – URL: <http://nabchelny.ru/news/50921>. – Дата публикации: 03.04.2023

В Набережных Челнах отметят национальный праздник «Карга боткасы»

15 апреля в 13:00 в парке Победы состоится национальный праздник «Карга боткасы» («Грачиная каша»). В празднике примут участие артисты башкирской национально–культурной автономии «Шонкар» и Дома Дружбы народов «Родник» при поддержке управления культуры Исполнительного комитета города.

В программе праздника обрядово–праздничная сценическая композиция в исполнении народного башкирского ансамбля «Гульназира» и клуба любителей башкирской культуры «Гурляук». Челнинцев ждут яркие и красочные номера от башкирских и татарских исполнителей и неповторимые звуки кубыза и курая. На празднике будет работать выставка изделий декоративно–прикладного творчества.



Национальный праздник «Карга боткасы» – это исторический древний обрядовый праздник башкир и татар. Этот праздник проводят весной, когда прилетают грачи. Называется он "Карга туге" или "Карга боткасы", что значит «грачиная каша». В этот день люди выходили в поле с детьми и готовили кашу. На кашу продукты дети собирали по всей деревне. Все дети и взрослые пели и танцевали. Потом появлялась Месекей аби – прототип Бабы Яги, она пыталась украсть кашу или навредить детям. Взрослые ее выгоняли с молитвой. После этого всех кормили кашей, остатки давали грачам и другим птицам, приговаривая свои желания.

